

# “激情五月，活力水司”

## ——舟山市自来水有限公司趣味运动会

为活跃和丰富员工文体生活，缓解员工的工作压力，增强员工凝聚力和激发团队精神，公司于2014年5月18日上午在新城体育馆组织全体员工参加趣味运动会。

从开幕式到运动会结束，整个过程可以说是一种享受。整个场面是如此的激动人心，在整个比赛过程中，选手们赛出了风格、赛出了水平。运动员们不分年龄，不论级别，顽强拼搏的精神自始至终在和谐的气氛中进行，本着“强身健体，友谊第一，比赛第二”的精神，整个比赛达到高潮。运动员们竭尽全力投入比赛，场上拉拉队员为运动员加油助威的呐喊声此起彼伏，此情此景让人心潮澎湃，同时大家也为自己取得的成绩而自豪，运动会的参与也使我仿佛回到了学生时代，自己的心情也莫名轻松了许多。

本次趣味运动会的项目内容丰富多样：有跳绳、投篮、夹弹子、飞镖、乒乓球、羽毛球、两人三足等；运动会是以部门对决的形式展开的。回想起运动会情景，运动员们在赛场上的拼搏竞争仿佛就在眼前。公司领导也以裁判员以外的身份参与到比赛中，他们与员工一起运动，一起赛出风格，赛出精神，他们的积极参与与不也让运动员们的状态更加振奋。

五月初夏，运动会在紧张、刺激的羽毛球比赛中拉开帷幕，赛场上运动员们将自己对体育的热爱之情全部倾注在了本场比赛中，发挥得淋漓尽致，使比赛高潮迭起，异彩纷呈。在各个运动项目中，各部门都取得了佳绩。昌通公司在夹弹子比赛中取得了第二名，在飞镖比赛中取得了第三名的好成绩。

公司趣味运动会使全体员工都沸腾了，在这精彩

的时刻，大家挥洒着自己的汗水，张扬着自己的青春，分享着共同的喜悦。运动会带给我们的不仅仅是欢乐，更是一份感动，一种团结。名次显然已经不是那么重要，在运动会中，我们得到了成长，团结不再是抽象词，我们把它具体化了。其实，在运动会上，不论是我们的竞技精神还是我们可爱的运动员们的精彩表演，都是值得我们骄傲和自豪的。

这次活动，使公司的企业文化进一步融入人心，增强了各部门、单位员工之间的凝聚力，又提供了更为广阔的交流空间，增进了公司各部门员工之间的交流与协作，使广大职工们在比赛中享受快乐，快乐中得到收获。此次活动，得到了领导们和全体干部职工的一致好评。

(朱妹蓓)



运动会开幕现场



乒乓球比赛



羽毛球比赛



夹弹珠比赛



投篮比赛



两人三足比赛



# 舟山供水



ZHOUSHAN GONGSHUI

浙企准字第 L024 号

舟山市自来水有限公司主办  
供水服务热线：2022222

2014年6月15日 第6期 总第130期  
网址：www.zswater.com

## 岛北水厂投入试生产 5.87万居民可喝上深度水



经过历时21个月的施工建设与调试，岛北水厂投入试生产。6月10日，来自舟山市电视台、定海区新闻台、舟山日报、舟山晚报等多家新闻媒体单位的记者聚焦在位于定海马岙的岛北水厂，一同关注到我司重点民生工程之一的岛北水厂项目建设中。公司总经理庄明芳、副总经理柴吕波现场陪同。

公司总经理向在场记者介绍了岛北水厂基本概况以及连日来的调试运行情况。庄明芳指出，岛北供水区域涵盖马岙、小沙、干览、白泉等七个乡镇，除众多居民用水外，还分布这近千余家企事业单位和100余家工厂。如今，这座占地面积逾80亩的岛北水厂8万吨/日建设工程已建成投运，经过深度处理后的自来水开始通向岛北区域居民家中，岛北区域的生活用水及企事业单位用水得以保障，实现了市委、市政府提出的城乡供水一体化目标。

目前，舟山本岛及周边岛屿的供水水量、水质均得到有效保障。(方鸿展)

## 省“五水共治”督导组 调研我司供水工作



5月28日，省“五水共治”督导组在市水务集团领导陪同下，赴公司调研供水工作。

公司总经理庄明芳向督导组简单介绍了公司概况、供水规模及供水工艺。省督导组对我司在“五水共治”工作中保供水一环取得的成效表示肯定。督导组在现场察看临城水厂8万吨/日深度水处理工艺后指出，“五水共

治”是今年全省重点工作，随着夏季高温的到来，居民用水需求不断攀升，要求公司加快推进水厂建设，确保全市人民用水安全。同时督导组强调，原水的好坏直接关系到水质处理水平，治水工作不光要在水里下功夫，更要做好河岸水、水库水的水源保护和治理工作。

(王诺)

## 庄明芳赴岱山公司调研 深度水处理工程进展

5月16日上午，公司总经理庄明芳及总工程师蒋明一行赴岱山小高亭水厂深度水处理工程工地现场调研，岱山公司总经理朱海洋、副总经理郑建军等相关人员陪同。

庄明芳认真听取了朱海洋对深度水处理工程进展情况的详细汇报。截至五月底，土建工程重点实施了深度水处理有关单体。供水泵房、配电间、应急柴油机房主体结构也已完成。臭氧活性炭滤池(下叠清水池)已完成清水池部分，上部主体结构正在抓紧施工之中，预计6月底完成。臭氧车间(下回用水池)、后置滤池正在基础施工之中，预计7月份全部完成主体结构。机电安装工程项目部已成立，各项材料设备采购工作正在有序进行，配合土建工程施工。

在深入了解工程进展情况后，庄明芳详细询问了施工技术和施工人员配备情况，对工程质量、工地管理等方面提出了指导意见。他强调，在施工中要坚持安全第一，切实提高安全意识，确保施工人员、工作人员及施工过程的安全；坚持质量至上，认真执行施工标准，严格控制施工材料 and 关键工序，确保工程建设质量。

最后，庄明芳要求施工单位重视细节、科学管理，强化责任意识，精心组织施工。监理单位要坚持原则、恪守职责，做好监理预控工作，确保工程质量。岱山公司要与施工和监理单位积极配合、及时沟通，协调解决工程各阶段出现的问题。有关深度水处理附属设施，要同步施工，同步完工投入使用，加快推进工程建设进度，确保年底前深度水处理工程投入试运行。(虞顺业、戎芬)

## 公司召开2014年度宣传工作会议



5月30日，公司在二楼会议室召开2014年度宣传工作会议。会议由公司办公室主任胡阿忠主持。公司党委书记乐济培、党委副书记陈海泳及各部门通讯员60余人参加会议。

会议简要总结回顾了2013年度公司新闻宣传工作情况，并对公司在树立正确舆论导向、积极搜集先进典型、塑造企业文化形象、寻找新闻线索、展现工作亮点等方面取得的成绩给予充分肯定，针对新闻宣传工作中存在的问题进行了梳理与分析，并提出了2014年宣传通讯工作目标及期望。陈海泳代表公司宣读公司《关于表彰2013年度优秀通讯员单位和个人的决定》，对公司2013年度新闻报道先进集体和优秀通讯员进行现场颁奖。

(张清雯)

乐济培强调：公司宣传工作是企业思想政治工作和企业文化建设必不可少的重要组成部分。通讯员要结合生产经营实际，搜集优秀典型新闻素材，诸如传授经验性的通讯报道、树立人物典型的通讯报道等；要以新闻视角探索企业发展中的亮点，通讯工作要多想、多看、多问、多写，深入采访，挖掘优秀新闻素材。他指出：2014年要做好几方面工作，一是要继续抓好重大题材宣传活动的策划；二是新闻宣传工作要与时俱进，不断创新，主动适应新形势下传播形态多样化；三是要善于从日常点滴中捕捉亮点，通过共同努力、不断实践，提升企业文化建设。四是各部门相互配合，协同作战，形成合力，共同做好公司宣传工作，进一步提高公司形象。

随后，公司特别邀请新闻写作老师为广大通讯员专题授课，并从实际案例分析，就如何写好消息、撰写标题和导语等方面上了生动的一课。



## 岛北水厂纪实

岛北区域原有9座乡镇水厂，这些水厂规模小处理工艺落后、简单，水处理能力受原水水质波动大，净水能力已经不能满足生产生活对供水水质的需要，而且自2007年以来，岛北区域用水量增长较快，2010年最高日供水量已达到4.6万吨，新港开发区的开发也使需水量进一步提高。

过去岛北区域供水状况：岛北片区城乡割裂，水厂分布分散，全部加起来的日生产能力也仅为4.83万吨，根据每年的报表统计，日均供水量加权后仅为3万吨，水源也主要是以当地水库水为主，供水区域内人口约为5万。同时，由于干览、小沙、长白等地地势较高，乡镇水厂供水存在较大压力。而且乡镇水厂的水处理方式较为简单，一般就澄清、过滤、消毒。在管网安全方面，现有配水管因年久老化，管道漏损、水源流失较大，对居民、用户、企业的用水存在隐患。与此同时，随着岛北地区建设发展，工业企业进驻，项目引进等，供水需求进一步提升，供水量逐年增加。根据公司大户外表统计，岛北片区企事业单位近千家、工厂百家，难以完全满足生产生活用水需求。

为了解决岛北地区日益增长的用水需求，公司于2008年初，开始着手于舟山市定海区岛北马岙等七乡镇农村饮水安全工程的前期立项、工程方案研究等准备工作，并于2009年7月向定海区发改局上报了舟山市定海区岛北马岙等七乡镇农村饮水安全工程的项目建议书。2009年7月7日，定海区发改局对项目建议书进行批复，原则同意该项目建议书，同意开展项目相关前期工作。2012年3月由舟山市定海区发改局核准立项，批复资金为34368万元，2012年10月由舟山市定海区发改局完成初步设计的批复，批复资金为25802万元。公司通过公开招标的方式确定了工程的土建单位及监理单位。工程从2012年4月开始，对施工场地进行平整处理，9月施工单位正式进场施工。2013年6月，构筑物土建部分已初步框架，7月工艺管道及设备进场施工。经过21个月的紧张施工，于今年6月建成投入运行。

如今岛北水厂建成投产：岛北水厂的建成，日供水量一期设计规模可达到8万吨，直接解困人口5.87万，对于舟山这座2.22万平方公里的岛城而言，水量的一分增长，水质的一分提升，对舟山经济建设都起到不可估量的作用。岛北水厂



有效解决了白泉、干览、马岙、小沙、北蝉、长白等七乡镇和新港开发区、工业园区的用水需求，具有重大的经济和社会效益。

岛北水厂的建设及管网环网并网，如春风沐雨般实现了城乡一体化战略中的城乡供水一体化目标，实现了同网同质。目前，白泉水厂、马岙水厂、长春岭水厂、团结水厂以及小沙的部分水厂已经停用，北蝉、小沙的二次增压设施将在两个月内完成，届时岛北片区内小水厂均可关闭。该水厂的建成投用，为社会发展带来经济效益的同时，更为舟山市民带来巨大社会效益。（蔡 鄞、方鸿展）

## 岛北出厂水管与原供水管顺利对接



该工程的昌通公司制订周密、详细的施工方案，并召开会议对施工方案进行论证，确认可行后上报相关部门审核同意后，方才进入具体的施工程序，在整个工程实施阶段，昌通公司始终按照施工方案中的要求，将责任分工到人，力求整个工程能有序施工，尽全力避免盲目施工现象的出现。在施工的过程中，施工人员早出晚归，加班加点，奋力攻坚在施工现场。在确保施工安全和质量的基础上，使工程建设如期完成。

## 岛北水厂安装流量仪

为计算进入岛北水厂的原水量，公司决定在岛北水厂DN800原水管道和DN1200出厂水管道安装流量仪。

5月12号上午，供水保障部工作人员前往岛北水厂对一次仪表线路接地，随后开始安装二次仪表。公司相关负责人在确定安装位置和高度后，进行二次仪表的打孔和固定工作，在仪表安装完成后工作人员进行了初步调试，将一次仪表信号线和临时电源线接入二次仪表，在设置参数后，对仪表运行情况进行记录。下午3时许，岛北水厂流量计安装工作全部完成。（钟嘉威）

## 岛北辖区管网实施冲洗排放

为积极配合岛北水厂试运行，进一步提高用户用水质量，岛北水厂组织工作人员于5月29日晚对岛北区域主要供水管网进行冲洗排放。

19时30分起，该厂会同公司生产技术质量部门工作人员对主要供水管网进行冲洗排放，通过打开消防栓及排污口，对管网内壁的沉积物进行冲洗，从而减少用户黄水现象。冲洗排放过程中，生产技术质量部门检验员对水浑浊度进行现场抽样检测，直至管网内水质达标。

目前，管网冲洗排放工作已全部顺利完成，经抽查水质水样，网末梢水各项指标均达到国家规定的生活饮用水标准，达到预期冲洗效果，确保市民能用上优质放心水。（贾佳）



公司环境方针

树立环境意识

确保优质

防治环境污染

凝聚生命之源

保障供水安全

节约能源消耗

创建绿色环境

编委会主任  
乐济培  
副主任  
陈海泮  
委员  
胡阿忠  
江涛  
副主编  
胡阿忠  
责任编辑  
方鸿展  
编辑部电话  
0580-8812753

## 定海水厂分工会活动

——伊甸园游记



## 不一样的烟火

——定海水厂员工探望社会福利院残障人士

5月26日下午，细雨纷飞，定海水厂分工会在副厂长袁成华的带领下来到定海社会福利院，看望残疾智障人士。

社会福利二院共有18名残障人员，他们终身（生）都需要照顾才能生存下去，从绝望、失望、希望，从自己孤军奋战到社会福利院这个大家庭，他们都要一起共同面对生活。

定海水厂工会向残障人员派发了牙膏、牙刷、毛巾、玻璃碗等生活用品。看着这些被社会边缘化了的人，相互牵手搀扶着一路走过去…



他们和正常人一样需要关心和爱护，他们也有喜怒哀乐，也会高兴激动得直鼓掌，他们只是和别人有不一样的烟火，在天空中绽放着不同的颜色。不用闪，不用粉墨站在光明的角落，天空海阔，要做最坚强的泡沫。

社会对残障人士服务的构思、想法、理念并不缺失，但缺失的是无私无欲的为这一弱势群体服务的境界，缺失的是勇于放弃私心杂念，放弃思前虑后患得患失的犹豫，放弃潜意识当中对利益追求和欲望。

同时，我们生活中还缺少定义无反顾的速度和效率，我们耳闻目睹了太多的锦上添花，人们热衷于此，可有谁知道处于饥寒交迫的那些不起眼的草根则更需要的是雪中送炭的支持。我们希望社会能够真正关注残障人士的生存状态，从自己做起，宣传社会正能量，关心这些最不为人关注的弱势群体，关爱这些不一样的烟火。（刘辉琪）

## 公司员工积极参与定海区广场排舞比赛



全民健身，舞动新区，激情飞扬，舞出风采。5月30日晚上，由舟山广播电视总台、定海区文化新闻出版局、舟山广播电视报社、定海区体育总会和舟山恒宏置业发展有限公司联合举办的“恒宏沁园杯”定海区全民体育节广场排舞比赛，在竹山公园隆重开赛。

全区由各街道推荐的13个健身代表队参加了激烈的角逐，比赛中，大家激情飞扬，发挥出最好的状态，引得了在场观众的阵阵掌声。我参加的海浪花健身队，许多人都已是外婆、奶奶级别了，有的白天，甚至晚上还要上班，再加上民间团体找不到好的排练场所，但大家都克服种种困难，在没有外援帮助下，通过自身努力，从舞蹈的教学、动作组合、队形排列、音乐剪辑、服装定制，大家经过短短的10多天紧张排练，终于在比赛中荣获了三等奖，给自己的付出有了一个评定。

（周婷婷）

为提高定海水厂全体干部职工综合素质，促进活跃职工文化生活，增强凝聚力、向心力和战斗力，定海水厂分工会组织开展丰富干部职工的业余生活，倡导健康、文明、科学的生活方式和娱乐活动。

5月24日上午，定海水厂组织全体员工来到马目伊甸园参观，步入农庄，扑面而来感到一股清新的新鲜空气，宛如进入了一个天然氧吧，满目都是郁郁葱葱，顿时心情感到格外愉悦。走进园内有旋转木马、小火车、小飞机等等，仿佛跻身儿童乐园，瞬间勾起你儿时的回忆，而如今生活在钢筋水泥的森林中，我们已经丢失了那一份与自然亲近的机会，也少了那份童真、童趣。今天我们走入山清水秀之间可谓是“仁者爱山，智者爱水”，山高、林密、水清，兼得山水之美。自然是无数智仁之士向往之地。

伊甸园内还有钓鱼、打牌、台球等各项文体活动设施，大伙们也玩得不亦乐乎，在池塘边一条条鲜活锦鲤被顾琪伟钓起，收入囊中。这次清墩比赛进行的如火如荼，输了的人得做俯卧撑，十五分钟观看下来韩立同志可以减肥了。那边台球桌上李元在和叶春雷比赛呢，看李元这架势，叶春雷同志有被一杆清台的危险。

由于平时工作繁重，水厂职工都处于紧张忙碌的状态，工会特意组织此次内容丰富、形式多样、寓教于乐的活动，进一步丰富干部职工的业余生活，培养良好的精神情操，形成积极向上、健康活泼的工作氛围。让职工们繁忙工作之余舒缓了紧张的心情，减轻了工作压力，加深了员工彼此之间的感情。让大家释放压力、放松心情、快乐工作、快乐生活！

（韩立）

## 社区结对 关注美好家园

——“五水共治”水厂参观记



6月14日上午9点，在公司二楼会议室内，出现了一群洋溢着青春与欢笑，充满了激情与活力的水情信息观察员，他们是来自合兴社区、城隍头社区的小学生。

浙江因水而名，因水而美，因水而兴。为了让社区居民一同关注到家乡的“五水共治”中，进一步认识水作为生命之源的重要性，了解水的净化过程，引导培养孩子们的节约用水观念，公司与临城合兴社区、城隍头社区联合举办了一次亲子活动。

会议室内，公司办公室宣传员向家长朋友及小朋友们介绍了公司的基本情况及舟山开始城市供水的时间，并在现场提出了一系列用水知识、节水常识以及解答了部分家长提出的关于自来水的信息与疑问，在讲到“五水共治”时，我司宣传员通过将五水比作五个手指，“治污水”是大拇指，“防洪水、排涝水、保供水、抓节水”是其他四指，分工有别，和而不同，捏起来就是一个强有力拳头这一形象生动比喻，表明了“治污水”的大拇指，最粗而且最有力量，治好污水居民老百姓必将竖起大拇指；而不爱惜水资源，不节约用水的人会让人瞧不起，人们会伸出小拇指嫌弃。

通过通俗易懂的“五水共治”、“世界水日”等知识竞猜使大家对“五水共治”有了更深的了解，孩子们纷纷表示要节约用水，从点滴做起，保护家乡的水资源。合兴社区徐老师也通过ppt讲解了水源缺乏、水质污染的严重性以及节水常识。

讲座结束后，由公司高级工程师带领大家实地参观了临城水厂水处理净化工艺，让大家更加直观深刻的了解了制水过程。

（方鸿展、徐孝萍）